

# 预警:健康码新骗局出现了!

“你的健康码将于24小时后变黄码,避免影响生活出行,请登录网址进行认证。”(如图)近期,呼和浩特市一些市民收到此类诈骗短信。8月23日,呼和浩特市公安局反诈中心发布预警:请广大市民提高警惕,切勿上当受骗!

据介绍,此类电信诈骗手法为:诈骗分子会向受害人发送诈骗短信(该类型短信的通常为“00”或“+”开头的境外电话),声称“受害人健康码将于24小时后变黄码,避免影响生活出行,请登录网址进行认证。”一旦受害人点击短信中链接,不仅会泄露相关个人信息(身份证号、银行卡号、银行卡密码等),导致银行卡里的存款被全部盗刷,甚至有可能会被诈骗分子植入木马病毒,会导致手机

系统崩溃,接打电话、信息收发、应用APP都无法正常使用。

反诈民警提醒:收到所有带链接的信息都要谨慎点击!接到陌生的电话或短信,要求你点击链接、输入个人信息,一定要通过正规渠道进行核实,并可向公安机关进行举报;保护好个人信息,特别是银行卡账户、密码、验证码;境外电话进入我国通信网络时,必须在主叫号码前添加国际冠字“00”(部分手机将“00”翻译为“+”),且严禁在传送过程中删除该冠字。接到这类电话一定要提高警惕,切勿上当受骗;如不慎被骗或遇可疑情形,立即拨打110报警或拨打96110咨询。

文/草原全媒·北方新报首席记者 刘晓君



## 一家三口路遇受伤山鸡后……

近几年,随着“人与自然和谐共处”的观念深入人心,人们对野生动物的保护意识不断增强。8月20日17时,包头市东河区武先生一家三口在留柱窑110国道上捡到一只受伤的国家三级保护动物山鸡。一家人抱着受伤的山鸡来到派出所求助,请求民警妥善安置。

武先生告诉民警,他们途经留柱窑110国道时,突然发现国道边有只大鸟,考虑到往来车辆比较多,武先生下车想把它驱赶到安全地方,可是大鸟一动不动。他抱起大鸟检查发现它的一只翅膀受伤。随后,武先生上网查询大鸟是国家三级保护动物山鸡,一家人希望民警能给它好的安置。

民警了解完情况后,立即联系野生动物保护中心,并于当日20时将受伤的山鸡安全送到东河区农牧局野生动物救助中心,又将送达情况告知武先生,一家三口听后十分高兴。文/草原全媒·北方新报记者 周蕾



受伤的山鸡

## 父子俩酒驾先后被查: “爸,你咋来了……”

一对父子在相同位置酒驾结果先后被交警查扣,原因很简单,竟是在同一家餐厅就餐后饮酒一前一后回家双双被拦下。

8月6日15时30分,呼伦贝尔市公安局交管支队扎兰屯大队民警在辖区黎明山路巡逻时,发现一辆无牌二轮摩托车晃悠悠地驶过来,民警立即示意摩托车靠边停下,对该摩托车驾驶人柴某进行酒精检测,经过呼气式酒精检测结果为41mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车,民警将其带回大队做进一步处理。

民警继续巡逻时,在相同位置一辆无牌二轮摩托车晃悠悠地行驶,该摩托车驾驶人眼神闪躲,神色匆忙,民警对其进行了酒精检测,发现酒精含量为66.8mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。民警将其带回大队办案区,谁知前一名嫌疑人柴某看到后一名嫌疑人时说了一句“爸,你咋来了”。

经民警询问,两人竟然是父子关系,一起在饭馆吃完饭后,回家途中因饮酒被民警双双拦下。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十一条相关规定:决定给予父子俩各罚款2000元、驾驶证记12分、暂扣驾驶证6个月的行政处罚。文/草原全媒·北方新报记者 艾文涛

## “安全体验官”问诊平安建设

8月23日傍晚,在兴安盟乌兰浩特市,民警辅警和“红城义警”组成的巡逻队正在巡逻,途经此处的出租汽车司机贾宏在路边停下车,用手机拍了张照片发到一个叫“乌兰浩特市安全体验官”的微信群。

“这是我的工作,每天需要把看到的民警巡逻状况、发现的安全隐患及时反馈到群里。”贾宏向记者解释说,他除了是一名出租车司机,还是乌兰浩特市公安局聘任的“安全体验官”,因为出租车司机辐射半径大,接触人多,了解情况也多,对安全状况感受也最为直接。

据了解,为强化基层治理、延伸警务服务触角、充分收集社会各界意见建

议,8月12日,乌兰浩特市公安局结合当前开展的夏季治安打击整治“百日行动”,主动聘请各行各业的热心市民担任“安全体验官”,对公安工作“找茬儿”“挑刺儿”。所聘请的23名“安全体验官”包括快递小哥、出租汽车司机、小区保安、个体摊主等热心市民。“对于‘安全体验官’提出的意见建议,将办理效果作为部门考核、民警辅警评优的标准,并通过定期召开‘安全体验官’座谈会、警民恳谈会等形式向群众报告、接受群众评判。”乌兰浩特市公安局政工办主任张明说。

文/草原全媒·北方新报首席记者 刘晓君 通讯员 李婧

## 他抱起受伤女童狂奔200多米!

8月20日22时15分,包头市东河区东方俪城小区内,传来大哭的声音,一名7岁女童玩耍时不慎将腿摔伤,膝盖受伤严重急需缝合。正在巡逻的铁西派出所民警途经东方俪城小区,女童妈妈急忙抱着女儿向民警求助。

民警立即将母女带上车赶往包头市中心医院救治。赶往医院途中,女童膝盖流血不止,民警一边安抚孩子,一边快速驶向医院。7分钟后,警车到达中心医院。因医院所在路段修路,医院门口车辆较多,致使警车无法快速行驶至急诊中心。53岁的民警韩志军丝毫没有迟疑立即将女童抱起,并叮嘱孩子妈妈跟上。200多米的距离,民警抱着孩子一路狂奔,送到急诊医生手中时,警服已经湿透。看到孩子得到救治,孩子的妈妈哭着向民警连声感谢。民警说:“有困难找警察,这是我们应该做的,照顾好孩子”。

文/草原全媒·北方新报记者 周蕾